

# 穿高跟鞋开车被查,集赞就能免罚?

法学教授:合理不合法,希望出台明确法律法规来规范



制图 李荣荣

## 南京星河WORLD未来生活馆全球盛启,让世界怦然心动



5月31日,阳光煦暖,清风微拂。于万众瞩目之中,南京星河WORLD未来生活馆暨二期精装新品星河国际恢弘盛启。

### 一座艺术地标 开启城市崭新界面

全球化的进程中,在汲取多元文化的优点和技艺后,建筑应当有更多超越时间和地域的思考。星河WORLD未来生活馆,正是星河践行建筑美学的起始。从丰富的外院游乐空间,走到富有童趣的树屋内院,一路观赏充满寓意的艺术陈设,进入雅致的下沉式读书空间……不同功能空间的组织错落有致,可游,可憩,可赏。

南京星河WORLD未来生活馆宛如一座鲜明的艺术地标,无论是建筑、景观设计,还是装置艺术,都处处展示着星河的人文与匠心,彰显着星河以此为始,为城市焕新生活界面的雄心。

### 一场美学盛会 见证美好平常于生活

生机盎然的绿植花卉、优雅端庄的迎宾模特、先锋时尚的艺术长廊、美妙动听的乐队演出……充满仪式感的礼仪阵仗,呈现出星河WORLD的别样丰盛与精彩。一首饱含深情的童声演唱《最好的未来》,寓意星河以全球视野深研人居建设,鼎造高品质未来。

在星河WORLD内,美好不仅是建筑与空

间的完美,更是对生活中每一个日常的注解,随处可见的美学符号,轻柔的音乐,亲切的笑容,趣味的体验……或许是对未来生活场景的一次缩影展现。

### 一种国际生活 星河国际瞩目而来

对于大家关心的“更美好的未来生活在哪”,星河也带来全新的解读——南京星河WORLD二期精装升级力作星河国际新品瞩目登场。

现代主义通透玻璃设计、高规格双入户大堂、地下车库等建筑设计,赋予了未来生活美学的肌理;五大景观组团、全龄段活动空间、高端艺术会所,赋予了未来生活富饶的内核;精装系统、逾100项人居细节,赋予了未来生活考究的质感;无缝对接的规划中地铁6、9号线,星河COCO City等配套,赋予了未来生活精彩的外延……

本次星河国际新品发布,绝不止于一个形式化的亮相,而是标志着星河创新的不出社区就能一站式解决生活所需的“国际化未来生活”在这片土地上落地生根,星河坚守理想主义的城市运营精神,以精工匠心倾献国际生活范本,让世界怦然心动。

南京星智达房地产开发有限公司

预售许可证:20191008 价格有效期:售完即止

广告

### 回放 穿高跟鞋开车,发朋友圈认错集赞免罚

5月29日,某视频平台发布了一则视频,内容显示:四川内江交警在市中区开展错峰行动时,发现一名女子穿着高跟鞋开车。对于该司机的违法行为,民警给其两个选择:一是按法规处罚,扣2分并罚款20—200元;二是发朋友圈认错,集满30个赞,才把驾照还我,谢谢广大朋友点赞。随后,女子很快集到30个赞,免于此次处罚。

### 热议 万人参与投票,支持、反对各占三成多

这则视频在网络上曝光之后,立即引起了网友的大讨论,“违反交通法发朋友圈认错集赞”的话题更是登上了微博热搜排行榜。

现代快报记者了解到,就连公安部治安管理局官方微博“@中国警方在线”也针对此事,公开发起了投票。截至5月31日下午3点半,已有1万人参与了此次话题投票。“支持人性化执法”的比例占37.9%,“不赞成,执法标准不统一”的占35%,”建议试行一段时间看效果”的占25.6%。

支持的人一般都认为,处罚不是目的,起到教育警示效果更重要。”@

四川一级熬夜并发”发表自己的观点,“处罚不是目的,目的是达到教育意义和社会效果,引导良好的交通秩序。”“@挂了挂了2018”认为,“交警的创新执法,意在执法人性化,执法人性化转变也是考虑以人为本的大势所趋。”

而反对的网友则觉得,法律法规不是儿戏,不能敷衍了事。”@LZZ”表示,“依法执政行不行,都这样乱套了,不排除有些人毫无廉耻心,觉得发朋友圈还挺不错的呢。”“@行知万里路”则觉得,“有的人根本不在乎发朋友圈,所以还是严肃一点吧。”

### 案例 江苏连云港早已试行集赞免处罚

现代快报记者通过搜索发现,其实早在2018年,全国多地就曾试行过交通违法发朋友圈认错集赞。

在2018年4月,江苏连云港交通违法处罚就实行了发朋友圈集赞可免处罚的“招式”。根据当年统计数据,2018年4月24日,从上午9点至12点,共有40多人因闯红灯、逆行等违法行为被处罚,只有6名违法者选择了在朋友圈“集赞”的处罚方式,多数人则愿意主动接受缴纳罚款。

不过连云港交警的这种点赞免交罚款的处罚方式,针对的只是非机动车、行人身上发生的轻微交通违法行为,目的也只是希望通过教育的方式,让每一名市民都能自觉遵守交通规则,减少事故的发生。

2018年,江西新余也推出过“点赞曝光”处罚,对有轻微交通违法行为的车主,可以通过在朋友圈发消息“认错”并集满30个赞的方式,来代替现场罚款处罚。

### 观点 不能让法律法规变成“纸老虎”

对于交通违法发朋友圈认错集赞一事,现代快报记者也咨询了相关业内专家。南京大学法学院教授肖泽晟表示,“我认为交警的处理方式是存在合理性的,但缺乏合法性,希望未来可以出台更加明确的法律法规来规范行为。”

肖教授认为,处罚不是目的,是为了达到教育的效果,这件事也给大众上了一堂普法课,达到了“处罚一个,教育一片”的效果。

“主动发布微信朋友圈认错,在行为上,可以认为该女子已经认识到自己的错误。”肖教授表示,该女子的行为属于认错态度较好,但是在法律上对“认错态度较好”并没有给出明确的规定界限。“这件事容易遭到网友的质疑,也正是因为法律上没有明确规定,希望以后可以出台更加明确的法律法规来规范执法行为。”

江苏同大律师事务所律师李小亮也发表了自己的观点,他认为交警作为执法者应该依法处理,集赞免罚的做法有点随意了。“在没有出台新的法律法规,或者法律法规没有变更的情况下,交警应该依规执法。”李小亮认为,在该事件中,虽然对当事人起到了教育警示效果,但交警这一行为有损于维护法律的权威性和严肃性。该罚款的要罚款,该扣分的要扣分,不能让法律法规变成“纸老虎”,让人钻了空子。

穿高跟鞋开车该不该罚?南京也有明文规定,《南京市道路交通安全条例》于2019年5月1日实施,第三十九条就明确规定:在道路上驾驶机动车,不得有赤脚、穿拖鞋、穿跟高四厘米以上的高跟鞋,或者以手持方式使用电子设备等妨碍安全驾驶的行为,否则处以警告或50元罚款。